Antrag der Grünen-Ratsfraktion zur nächsten Sitzung des A3/ die Ratssitzung am: 
Die Grüne-Fraktion bittet den A3 der Stadt Lennestadt folgenden Beschluss zu fassen: 
Die Verwaltung wird gebeten zu prüfen, ob die Einrichtung einer „Mitfahrerbank“ z.B. zwischen Oberelspe und Elspe  und Halberbracht und Meggen (oder an zwei anderen Standorten) möglich ist. Die Verwaltung wird beauftragt, diese Mitfahrerbänke zeitnah zu installieren, in der Bevölkerung bekannt zu  machen, zu bewerben und nach einem halben Jahr eine Evaluation der Nutzung durchzuführen.
Begründung: 
Hinsetzen, abwarten, einsteigen und zwischen den kleinen Orten mobil sein– durch zwei Mitfahrerbänke kann neben dem ÖPNV die Anbindung zwischen zwei Stadtteilen wesentlich verbessert werden.
Der Kreistag des Kreis Olpe hat leider seine Nichtzuständigkeit erklärt (s. WP vom). Daher wollen wir, dass die Stadt Lennestadt hier aktiv wird und für ihre BürgerInnen, insbesondere Jugendliche, Ältere und Personen ohne Führerschein, mehr und kostengünstige Mobilität ermöglicht.
In Schleswig Holstein (z.B. in Nortof und Gettorf), in Arnsberg oder in der Eifel findet dieses zusätzliche Angebot der Gemeinden immer mehr Anhänger. Bei der „Mitfahrerbank“ gibt es keine Altersbegrenzung, sie ist zudem eine preiswerte Alternative zum Individualverkehr und gilt als Ergänzung zum ÖPNV. Es bedarf nur zweier attraktiver Stellplätze für die Bänke mit entsprechendem Hinweisschild, dazu Marketing in der Presse sowie der Homepage der Stadt Lennestadt.
Bei einer erfolgreichen Einführung können weitere Mitfahrerbänke eingerichtet werden.
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